
Formeln angeben:    C4H10          

Campinggas (Butan: C4H10) verbrennt zu Kohlendioxid (CO2) und Wasser 

C4H10        +         O2     →        CO2     +          H2O  

+         O2 →        CO2     +          H2O  

Tipp: Nicht mit jener Atomsorte starten, die auf einer Seite 
der Gleichung mehrmals vorkommt, hier also O.  

C und H angleichen: 4 5 

   C4H10     +            O2     →     4 CO2     +     5 H2O  6.5 

Bilanz für O: 

| · 2 

2 O-Atome 

links: rechts: 2 

8 O-Atome 5 O-Atome 

13 
2  · ? = 13 

O angleichen: 

|   ? = 13/2 = 6.5 

2 C4H10          +    13 O2 →     8 CO2 +     10 H2O  Reaktionsgleichung: 

Kontrolle: 
C:  C:  2 · 4 = 8  8 · 1 = 8  

H:  H:  2 · 10 = 20  10 · 2 = 20  
O:  O:  13 · 2 = 26  (8 · 2) + (10 · 1) = 26  
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